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Poštovane dame i gospodo 
 
Međunarodni Dan ljudskih prava simbolizuje strast i ideal svakog lica, pojedinca, grupe 
građana, čija su prava i slobode predviđena u Universalnoj Deklaraciji o pravima čoveka, 
Paktovima o političkim,socialnim i kulturnim pravima, Evropskoj Konvenciji o Ljudskim 
Pravima kao i u mnogim drugim evropskim instrumentima. Ovaj dan nas podseća i 
ponovo obavezuje na implementaciju onih najvrednijih ljudskih principa, poštovanje 
ljudskog dostojanstva, slobodu izražavanja, okupljanja, zaštitu identiteta nacionalnih 
manjina itd. Okupili smo se pod organizacijom PBDNJ-a, ne zbog toga što ova partija 
ima eksluzivnost koja se izražava u njenom simbolu, već zato što verujemo da ova Partija 
još uvek može da učini promenu i tretmanu ovih osnovnih problema za život ljudi. 
Verovanje se ne poklanja, ono se dobija imajući u obzir pozitivne perfomanse delovanja 
jedne partijske strukture, koja u sebi predstavlja instrument za ostvarivanje jednog od 
najvrednijih prava čoveka, prava da bude zastupljen u javnom i političkom životu zemlje. 
Želimo da verujemo da se PBDNJ uzdiže kao partija ovih vrednosti, kao partija koja 
zastupa interese najnezaštićenijih, ugnjetavanih i nejakih u Albaniji. Želimo da osetimo 
da je zaklon koji smo našli jak, demokratski, i služi ovim principima. Volimo sve to jer 
smo svi uložili naš trud i snage za izgradnju ove Partije.  
 
Zna se ništa nije savršeno, dosta mana karakterizuju organizaciju, funksionisanje i 
zastupljenost naših struktura, koje su osnova ove političke formacije. Politička 
zastupljenost nacionalnih manjina se ne ostvaruje ni u svom minimumu. Nikakvih 
zakonskih garancija ili sredstva pozitivne diskriminacije za realno i neophodno 
predstavljanje u svim državnim strukturama, onim parlamentarnim, izvršnim, sudskim ili 
na lokalnom nivou za ove manjine ne predviđaju se. Mišljenja smo da advokacija PBDNJ 
u ovom pravcu nije bila snažna i nema pred vetrom protivmanjinskog delovanja nekih 
političkih krugova. S druge strane, šta možemo reći za opstanak PBDNJ na političkoj 
sceni u trci sa velikim političkim igračima, takmičenje njene glasačke baze naspram 
velikih glasova i asimilirajuće klime koja se prenosi od strane mnogih plitičkih i 
društvenih aktera, među kojima i od strane brojnih medija. Zašto se još uvek ne insistira 
na predlogu i usvajanju jednog zakonskog okvira o nacionalnim manjinama kakvog 
imaju sve ostale zemlje regiona? Od svih naših partnera, samo Državni Komitet za 
Nacionalne Manjine je insistirao i postigao da u Nacionalni Plan za Implementaciju 
Sporazuma o Stabilizaciji i Asocijaciji sa Evropskom Unijom uvede naše predloge, 
naročito Zakon o Manjinama, specifične zakone o učenju i korišćenju jezika i pisma 
nacionalnih manjina, o predstavljanju u političkom životu zemlje, regulisanju normative 
o finansiranju projekata u oblasti nacionalnih manjina, medije, o odnosima sa matičnim 



državama itd. Zašto se prilikom revidiranja Ustava i  Izbornog Zakona nisu se 
konsultovale sve organizacije nacionalnih manjina od strane struktura PBDNJ, zašto nije 
omogućen kontakt sa ovlašćenim strukturama o pravljenju Izbornog Zakona, zašto u 
današnjem Izbornom Zakonuk nema nijedne povlašćujuće dispozicije za nacionalne 
manjine? Zašto je dozvoljeno da Albanija bude zemlja sa najnovijim Izbornim Zakonom 
a najmanje predstavničkim za nacionalne manjine? Zašto se već jednom ne okrećemo 
prema pozitivnim iskustvima regiona i da se krene napred ka tretmanu ovih pitanja? 
 
Poštovane dame i gospodo! 
Na nama stoji istorijski zadatak da saniramo štetu i vršimo amortizaciju pokušaja 
asimilacije putem ojačanja naših manjinskih grupacija i našeg političkog delovanja. 
Mislimo da važnu ulogu u ovom procesu može odigrati organizacija grčke manjine 
OMONIA, koja treba da bude lider manjinskih pokreta i borbe za manjinska prava u 
Albaniji, koja su nam zajednička. PBDNJ treba da igra svoju istorijsku ulogu, da vrši 
unifikaciju i prenosi glas i drugih nacionalnih manjina, čije interese ona zastupa. Ona 
mora obezbediti minimum zastupljenosti u zakonodavnoj, izvršnoj i sudskoj vlasti, da  
stvori podobnu klimu za učešće u lokalnoj vlasti, da bolje koristi veze koje manjinske 
organizacije imaju sa matičnim zemljama, da doprinosi na uspostavljanju etničke i verske 
tolerancije u Albaniji kao i na približavanju naroda. Tretman koji će imati manjine 
odraziće i realne vrednosti koje okarakterizuju ovu Partiju. 
 
 
         


